



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
PARLAMENTI ÁLLAMTITKÁR

Kövér László úrnak,
az Országgyűlés elnökének

Budapest

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: *2/13864/1*

Érkezett: 2017 FEBR 23.

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm Bangóné Borbély Ildikó (MSZP) országgyűlési képviselő által feltett „*Tudta, hogy ma több tízezer embernek, köztük több ezer gyermeknek nincs lakcíme és ezért semmilyen ellátásban nem részesül? Miért nem tesznek azért, hogy egyetlen szociális támogatásra jogosult ember se maradjon ellátatlan?*” című, K/13864. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszomat.

Budapest, 2017. február 23.

Tisztelettel:



Rétvári Benke
államtitkár



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
PARLAMENTI ÁLLAMTITKÁR

Iktatószám: 10414-2/2017/PARL

Hiv. szám: K/13864.

Bangóné Borbély Ildikó
országgyűlési képviselő részére
MSZP
Budapest

Tisztelt Képviselő Asszony!

Az Ön által feltett „*Tudta, hogy ma több tízezer embernek, köztük több ezer gyermeknek nincs lakcíme és ezért semmilyen ellátásban nem részesül? Miért nem tesznek azért, hogy egyetlen szociális támogatásra jogosult ember se maradjon ellátatlan?*” című írásbeli kérdésre – Balog Zoltán miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

A Kormány célja egy igazságos és célzott szociális ellátórendszer működtetése, ennek keretében annak biztosítása, hogy a szociálisan rászoruló személyek hozzájuthassanak az élethelyzetüket könnyítő ellátásokhoz. A nehéz anyagi körülmények között élő, segítségre szoruló családok szociális biztonságának erősítése érdekében az utóbbi években számos intézkedés történt.

A gyermekvédelmi törvény szerint a gyermekek védelmét ellátó hatóságok, szervezetek személyek a gyermek mindenképp felett álló érdekét figyelembe véve, törvényben elismert jogait biztosítva járnak el, együttműködve a családdal és elősegítve a gyermek családban történő nevelkedését. A Kormány alapvető célja – összhangban a gyermekvédelmi törvény előírásaival – hogy minden gyermek időben megkapja a részére járó, illetve számára szükséges ellátásokat és szolgáltatásokat.

A rendezetlen lakcím státuszt eredményező élethelyzetek rendkívül különbözőek, így a megoldási lehetőségek áttekintése nagy körütekintést, több ágazat együttműködését és számos részletszabály összehangolását igényli.

A lakcím nélküli vagy településszintű lakcímmel rendelkező gyermekek szociális és egyéb ellátásokhoz, egészségügyi szolgáltatásokhoz való hozzáféréssel kapcsolatos kérdések tisztázása érdekében 2016. november 9-én munkacsoport kezdte meg működését a Belügyminisztérium, valamint az Emberi Erőforrások Minisztériumának szakértői részvételével. A munkacsoport már több alkalommal ülésezett, célja annak vizsgálata, hogy vannak-e olyan, akár jogszabályi, akár a jogalkalmazói gyakorlatban felmerülő akadályok, amelyek meggátolhatják a lakcím nélküli, vagy település szintű lakcímmel rendelkező gyermekek ellátásokhoz való hozzáférését, és szükség esetén megoldási javaslatokat dolgozzon ki. A munkacsoport munkája folyamatban van.

A civil szervezetek, így a Város Mindenkié csoport és az Utcajogász Egyesület javaslatait a tárca ismeri.

A Kormány otthonvédelmi intézkedés sorozatának egyik meghatározó eleme a Nemzeti Eszközkezelő Zrt. által működtetett, jelzáloghitelüket késedelmesen törlesztő, egyben szociálisan rászoruló ingatlan tulajdonosok lakhatását biztosító program.

A program indulásától számítva 2017. január 31-ig 39 758 db ingatlan felajánlást fogadott be a NET Zrt. A törvényi előírásoknak megfelelő szándéknyilatkozatok alapján 28 210 db ingatlan esetében a pénzügyi rendezés is megtörtént. A befogadott szándéknyilatkozatok száma alapján hozzávetőleg 158 ezer személy lakhatását már biztosította a NET program, hiszen a végrehajtási eljárások a szándéknyilatkozatok beérkezésétől szünetelnek, ezekben az esetekben nem került sor kilakoltatásokra. 2017. január végére a NET ingatlanállománya elérte a 28 210 db-ot. A Kormány rendeletben 2017 végéig, további 10 000 db vagyis összesen 35 ezer ingatlan megvásárlásával hosszabbította meg a NET program hatályát.

A NET program hatékonyságát jól illusztrálja, hogy az indulás óta ingatlanvásárlásra felhasznált 109,1 milliárd Ft költségvetési forrással eddig összesen 250,6 milliárd Ft, jelzáloghitel tartozásból fakadó hitelintézeti követelés megfizetése alól mentesültek a hiteladósok. A NET programba bekerült ingatlanok esetében tehát minden 1 Ft költségvetési pénzzel 2,30 Ft hitelintézeti követelést váltott ki a Társaság.

A Kormány ezen kívül számos eszközzel igyekszik könnyíteni a lakhatási nehézségekkel küzdő személyek helyzetét, így kezelve a probléma gyökerét. A lakossági közüzemi terhek csökkentését célzó kormányzati intézkedések eredményeként az energiaszektor szolgáltatásainak árai a lakossági fogyasztók számára jelentős mértékben csökkentek. A rezsicsökkenés hatására 2014. évtől már nem a lakásfenntartással kapcsolatos költségek voltak a családok legnagyobb kiadási tételei.

A Kormány a családok lakhatási nehézségein segít akkor is, amikor a gyermekvállalást, gyermeknevelést támogatva új és használt lakás vásárlásához, építéséhez, bővítéséhez nyújt anyagi támogatást a családi otthonteremtési kedvezmény révén. A bevezetés, 2015 júliusa óta eltelt másfél évben összesen 36 ezer család vette igénybe a családi otthonteremtési kedvezményt (CSOK) 87 milliárd forint összegben, vagyis egy család átlagosan mintegy 2,4 millió forint támogatásban részesült. Ez havi átlagban kb. 2 ezer igénylőt és 4,8 milliárd forint kifizetett támogatást jelent.

A Kormány továbbra is elkötelezett amellett, hogy a rászoruló személyek ellátása, lakhatása megoldott legyen.

Budapest, 2017. február 23.

Tisztelettel:


Rétvári Bence
államtitkár

